

Název diplomové práce: **Finančněprávní aspekty penzijního spoření v ČR, 84s.**
Diplomantka: **Petros Iliadis**
Oponentka diplomové práce: JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

Posudek oponentky:

Diplomant si vybral pro svoji závěrečnou práci aktuální téma. Svoji pozornost zaměřil na problematiku penzijního spoření v České republice s ohledem na důchodovou reformu účinnou od 1. ledna 2013. Diplomant nahlíží na zpracovávanou problematiku ve světle tuzemských právních předpisů. Předložená diplomová práce vychází z české literatury a pramenů.

Cílem práce, který se autorovi podařilo splnit, byl aktuální a systematický přehled o penzijním spoření ve světle důchodové reformy.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do stěžejních pěti kapitol. Diplomant nejdříve pojednává o penzijní reformě, charakterizuje původní důchodový systém a demografický vývoj obyvatelstva. Dále se věnuje důchodovému pojištění a právní úpravě nového penzijního systému. V textu je patrné propojení jak teoretických znalostí, tak i praktických postřehů. Závěrem zhodnocuje dosavadní průběh penzijní reformy.

Po obsahové stránce je práce systematicky a logicky uspořádána. Diplomant se vyjadřuje jasně a výstižně. Po obsahové stránce práci považují za velmi dobrou.

Po formální stránce je práce vybavena poznámkovým aparátem (39 odkazů), který mohl být bohatší, seznamem pramenů a literatury, cizojazyčným resumé v anglickém jazyce, seznamem zkratk a přílohami. Citační norma je dodržena. Úvod a závěr není zpracováván v „ich“ formě. Práce mohla být lépe graficky zpracována (odskočené nadpisy na konci stránek, číslované přílohy a na některých místech v textu jsou vystíněné řádky).

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda. Nalezená shoda 35% nebyla shledána podezřelou. Jednalo se o citace ze zákona č. 426/2011 Sb., 427/2011 Sb., ustálená slovní sousloví a odborné termíny.

Celkově po obsahové i formální stránce předložená diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě.**

Při následné obhajobě by se diplomant měl zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Penzijní připojištění versus penzijní spoření.
- 2) Význam a dopad důchodové reformy na obyvatelstvo.

V Plzni dne 12. července 2013


JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra finančního práva
a národního hospodářství